Akcia
Na plagáte som si prečítal o akcii obchodu       2 rovnaké kusy


zľava 20 %  ; 3 rovnaké kusy zľava 30 %  ; 4 a viac rovnakých kusov zľava 40 %  Táto akcia neplatí pre topánky, kabelky, pančuchy a klobúky     

TORUS.

S manželkou sme sa akciou dali zlákať a v obchode TORUS sme nakúpili 3 páry rovnakých papúč po 200 Sk, 1 topánky za 1 790 Sk, 2 páry rovnakých

pančúch po 120 Sk, 5 rovnakých párov ponožiek po 60 Sk, jednu modrú a jednu sivú čiapku po 200 Sk.

Úloha 1: Koľko korún sme zaplatili za tento nákup?
 O koľko percent bol celý náš nákup lacnejší oproti cenám bez akcie?

Obchod KUBUS má rovnaký sortiment a dokonca aj rovnaké ceny, ale inú akciu:

Ak si kúpite dva rovnaké kusy, tak tretí máte zadarmo.

Úloha 2: Chcete si kúpiť 3 rovnaké kusy oblečenia. Akcia sa na ne vzťahuje v TORUSe aj  v KUBUSe. V ktorom z týchto obchodov bude nákup lacnejší? 

Úloha 3: Koľko kusov akciového tovaru po 250 Sk za kus by sme museli nakupovať, aby ich nákup v jednom z uvedených obchodov bol presne o 1 000 Sk lacnejší ako v druhom z nich? 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Beh na Empire State Building
Každoročne sa  koná beh po schodoch mrakodrapu v centre New Yorku. Hore 1576 schodmi až na 86. poschodie vo  výške 320 metrov, kde je prvá vyhliadková plošina.
Úloha 1: Paľo chcel zistiť, koľko schodov vedie z poschodia na poschodie. Po delení 1576:86 mu ale  nevyšlo celé číslo. Preto usúdil, že aspoň jeden  z údajov (počet schodov alebo počet poschodí)  je zlý. Vysvetlite, prečo nemusí byť Paľov  úsudok správny. 

V tabuľkách sú výsledky najlepších bežcov.

V prvom stĺpci je poradie v cieli, v druhom stĺpci je meno športovca, v treťom jeho vek, v ďalšom krajina, za ktorú pretekal, a v poslednom je uvedený dosiahnutý výsledný čas

(v minútach a sekundách).
Úloha 2: Kamila si napísala, že Tommymu Colemanovi trval beh 11,33 minúty. Zapísala si to

dobre? Zakrúžkujte správnu z možností áno – nie.

Úloha 3: Istý reportér na základe výsledkovej listiny urobil menšie výpočty a vytvoril

nasledujúci nadpis: Suzy stačila priemerná rýchlosť 1,455 km/hod na víťazstvo.

Vysvetlite, ako reportér prišiel k hodnote 1,455 a prečo nie je jeho tvrdenie správne.
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Bežné a špeciálne hracie kocky
Pán Ignác Kubix má malú dielničku a špecializuje sa na výrobu hracích kociek. Väčšinu jeho zákaziek tvoria bežné hracie kocky. Na nich padá každé z čísel 1 až 6 (teda 1 až 6 bodiek) s rovnakou pravdepodobnosťou.

Často si však zákazníci želajú špeciálne hracie kocky. Nedávno mal za úlohu vyrobiť kocku, na ktorej budú všetky čísla 1 až 6, ale stena so 6 bodkami bude padať trikrát častejšie ako každá zo zvyšných piatich stien.
Úloha 1: S akou pravdepodobnosťou padne na tejto špeciálnej kocke

a) stena so 4 bodkami?      b) stena so 6 bodkami?

Úloha 2: S akou pravdepodobnosťou padne pri hode dvoma takýmito kockami spolu 12  bodiek?. Výsledok napíšte v percentách.

Úloha 3: S akou pravdepodobnosťou padne pri hode dvoma takýmito kockami spolu 11 bodiek? 
Cesta
Poľná cesta medzi Abrahámovom a Bezinkou sa skladá z dvoch na seba kolmých rovných

[image: image1.emf]úsekov. Dlhší úsek meria 12,1 km, kratší 2,8 km. V mieste, kde poľná cesta mení smer, stojí
osamelý dom (pozri obr. 1).

Zastupiteľstvo sa rozhodlo nahradiť túto poľnú cestu asfaltovou. Poslanci zastupiteľstva

však stáli pred problémom, kade by mala nová cesta viesť. Odborníci odhadli, že

• výstavba 1 km cesty vedenej po trase pôvodnej poľnej cesty by stála asi 5 500 000 Sk,

• výstavba 1 km cesty mimo trasy pôvodnej poľnej cesty by stála asi 6 600 000 Sk.

Ceny ciest, ktoré budete rátať v úlohách 1 – 4 a v úlohe 6, zaokrúhľujte na milióny.

Úloha 1: Poslanec Adamko navrhol, aby asfaltová cesta viedla po pôvodnej trase poľnej cesty. Tvrdil, že vtedy bude nová cesta určite najlacnejšia. Koľko korún by stála táto cesta?

Úloha 2: Poslanec Bartolomejčík sa domnieval, že najlacnejšia bude cesta, ktorá povedie

rovno z Abrahámova do Bezinky. Vypočítajte cenu tejto cesty.

Poslankyňa Čížiková navrhla inú trasu: nová cesta povedie z Abrahámova najprv po poľnej

ceste a od určitého miesta sa odkloní a povedie rovno do Bezinky (pozri obr. 3). Navrhla, aby

toto odklonenie bolo na začiatku lesa, čo je 2,6 km od Abrahámova.
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Úloha 3: Koľko korún by stála cesta navrhnutá poslankyňou Čížikovou?.

Riešenie
Akcia: 1. Za nákup sme zaplatili 3 030 Sk. Nákup bol lacnejší o 9 %.
2.V obchode KUBUS ušetríte pri kúpe troch kusov cenu celého kusu, teda 100 %, v obchode TORUS len3⋅ 30 % = 90 %.          3.    60 kusov
Bežné a špeciálne hracie kocky1. Stena so 4 bodkami padne s pravdepodobnosťou 0,125.

Stena so 6 bodkami padne s pravdepodobnosťou 0,375.
2. 14,0625 %
3. 9,375 %.

